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Спорт
Гармония духа и тела – вечный идеал человека, а достичь его помогает спорт. Сегодня спорт – неотъемлемая часть жизни нашего современника. В Михайловке сейчас насчитывается 49 спортивных сооружений – стадион, бассейн, два футбольных поля, десятки спортплощадок и спортзалов, два стрелковых тира. Более 20 тысяч михайловцев самого разного возраста занимаются на спортивных сооружениях города. К регулярным занятиям спортом стремятся приобщить с раннего возраста, в Михайловке работают две ДЮСШ, первая скоро отметит свое 45-летие, вторая была открыта два года назад.
Детско-юношеская спортивная школа №1, созданная в 1958 году, прошла долгий и нелегкий путь становления. Только в 70-ч годах она получила постоянное место жительства – при Доме пионеров построили современный спортзал и открытую спортплощадку, где и занимались воспитанники ДЮСШ. Среди них были и настоящие спортивные звезды – школьница Марина Иванова стала мастером спорта международного класса, в 1978 году вошла в сборную команды СССР по легкой атлетике. Бегунья из Михайловки Марина Иванова занимала первое место в матчах юниоров СССР – США, СССР – ГДР, «Дружба» в Румынии. Она была победительницей Всесоюзной спартакиады школьников, Кубка СССР по легкой атлетике среди взрослых, чемпионкой Европы среди юниоров, бронзовым призером Кубка мира по легкой атлетике в г. Хельсинки. Работал с известной спортсменкой заслуженный тренер России Л.П, Чурюмов, а первым наставником был А.А. Кручинин.

В ДЮСШ №1 оттачивал свое мастерство и Олег Пахоль – чемпион Европы среди юниоров в 1983 году, неоднократный победитель первенства СССР и России, член сборной команды СССР по метанию копья, мастер спорта международного класса. Занимался с Олегом заслуженный тренер России В.И. Политов.
Постепенно центром спортивно-оздоровительной работы стала ДЮСШ №1, здесь построен еще один спортивный зал, оборудован тренажерный. Недавно открытый при ДЮСШ «1 военно-патриотический клуб «Россиянин» собирает в свои ряды юношей, которые готовятся к службе в армии. На базе городских школ работают группы ДЮСШ, в селе Сидоры открыт филиал, который объединяет способных спортсменов.

Почти полторы тысячи мальчишек и девчонок регулярно занимаются в ДЮСШ №1, многие из них навсегда связали свою жизнь со спортом, стали тренерами. Достижениями многих юных михайловцев гордятся в городе, они занимают призовые места в областных соревнованиях, входят в сборные команды области.

Руководство города всегда уделяло развитию спорта неослабленное внимание, задачей номер один было и остается вовлечение большего числа детей и подростков в различные секции. В декабре 1999 года на базе Михайловского педагогического колледжа открыли ДЮСШ №2, в который 34 тренера преподавателя ведут учебно-тренировочные занятия по 6 видам спорта: футболу, волейболу, баскетболу, акробатике, спортивным танцам, танцевальной аэробики, в группах занимаются 1359 учащихся.

Спорт существенно расширяет границы мира познания, интересы учащихся и студентов. В ДЮСШ №2 на базе образовательных школ созданы спортивные классы профессиональной ориентации, направленные на подготовку учителя физической культуры.

Основная работа в ДЮСШ организована в выходные дни, активно используются все спортивные сооружения нашего города. Занятия спортом по месту жительства очень удобны детям.

Стаж работа ДЮСШ №2 невелик, но достижения ее воспитанников впечатляют. Мальчишки и девчонки принимают участие во всех городских и областных соревнованиях, на их счету немало побед.

За неполных два года был подготовлено 6 спортсменов 1 взрослого разряда и 540 спортсменов массовых разрядов. Двух воспитанников зачислили в сборную области по футболу, которая с успехом выступила в первенстве России, заняв III место. Сергей Филимонов принят в училище олимпийского резерва и приглашен на просмотр в сборную России по футболу (средний возраст).
Работа коллектива ДЮСШ №2 отмечена дипломами различной степени и благодарственными письмами федерации культивируемых видов спорта, областного комитета по физической культуре и спорту Волгоградской области. Отличных результатов добиливаются лучшие тренеры-преподаватели А.А. Мурнов, В.Г. Шуляк, В.П. Бабичев, И.Н. Дорожников, Е.В. Коробкова, Е.В. Чекменева.
Настоящей кузницей чемпионов стал и физкультурно-спортивный клуб «Святогор». Его создатель Андрей Витальевич Химичев еще подростком почувствовал вкус спортивных побед, чемпион Михайловки по классической борьбе выступал на многих соревнованиях. Во время службы в армии А. Химичев выполнил норму мастера спорта по военному троеборью. Служба в погранвойсках закалила характер спортсмена, который неоднократно поднимался на высшую ступень пьедестала почета. Андрей Химичев был чемпионом СССР в 1991 году по рукопашному бою, занимал 1-е место в международном турнире по каратэ-до. Четырежды Михайловский спортсмен в составе Российской команды выезжал на европейские первенства, откуда возвращался с наградами. Со временем у .В. Химичева появились и ученики. В середине 80-х годов занятия каратэ стали весьма популярны в нашей стране. Свое весомое слово в этом виде спорта сказали и Михайловцы, которым было по силам одолеть самые высокие вершины. Неоднократная чемпионка России по каратэ Галина Киблицкая не раз выходила и на международную арену, она принимала участие в соревнованиях на первенстве мира среди детей и подростков в 1996 году, дважды выступала на чемпионатах Европы во Франции и в Чехии. Сегодня Галина Киблицкая тренирует совсем юных воспитанников ФСК «Святогор», среди которых чемпионка России по каратэ-до Настя Зотова, в 2001 году в Ростове-на-Дону ей не было равных. На счету 13-летней Насти Зотовой многочисленные победы на областных соревнованиях и турнирах.
Чемпионкой России по каратэ-до в 200 году стала Марина Зарубина, которая превзошла всех своих многочисленных соперниц в весовой категории до 53 килограммов. На счету юной чемпионки из Михайловки тоже немало побед на областных первенствах по каратэ.

Победителями общероссийских и областных первенств не раз становились  и другие воспитанники физкультурно-спортивного клуба «Святогор» - А. Самолаев, С. Чурюмов, Д. Колбаса, М. Штрымов, И. Яковенко, Ю. Нарзяев, Н. Блошкина, М. Арканников и многие другие. Клуб подготовил одного мастера спорта, 8 кандидатов в мастера спорта, 30 перворазрядников, воспитанники «Святогора» входят в сборную команду области. 
ФСК «Святогор» молод, но в нем уже сложились свои традиции. Шесть лет подряд в Михайловке собираются юные мастера каратэ-до со всей области, чтобы принять участие в турнире, посвященном памяти бойца СОБРа Владимира Степкина, погибшего при задержании преступника.

Клуб «Святогор» растит не только мастеров восточных единоборств. Здесь работают секции бокса, фитнеса, бассейн, солярий – выбирай занятие на свой вкус.

Занятия спортом помогают жить ярко и насыщено, а потому спортзалы и спортплощадки не пустуют ни зимой, ни летом.Михайловцы охотно посещают муниципальный тренажерный зал, где проводятся занятие шейпингом и силовым троеборьем. На соревнованиях по пауэрлифтингу 7 человек выполнили норму кандидатов в мастера спорта.

Гордятся в Михайловке и достижениями юных теннисистов – Петр Ситников был многократным чемпионом области, призером и чемпионом российских турниров. Отменные результаты показывают Максим Усков, Григорий Гончаров, Вадим Анчутин, которые отлично владеют ракеткой.

Двадцать пять лет назад построили в Михайловке закрытый бассейн «Нептун», который особенно популярен у тех, кто любит воду. Дважды в год здесь проводятся городские соревнования по плаванию среди школьников города.

Спортсменов всех возрастов собирает ежедневно городской стадион, на котором нередко проводятся городские соревнования самого различного уровня. Спортсмены города с нетерпением ждут, когда на стадионе завершат строительство футбольного поля. В год 240-летия Михайловки в городе будут сданы в эксплуатацию муниципальный зал бокса и тренажерный, спортзал в детском доме.
Спорт дарит человеку ни с чем не сравнимую радость, когда твоему мастерству, силе духа подчиняется тело, спортивный снаряд. Спот – вечное движение сквозь неподвластное время, это вечное начала и вечный старт…
